

ИКРА ГОДНИНА

Г. Новосибирск, Красный проспект, 2 экз., 1 том ВКП(б), библиотека Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

47 (504) 3 июня 1941 года

Вторник

Займы социалистического государства

Выпуск каждого нового займа народы СССР встречают с величайшим энтузиазмом. Подпись на займы проходит у нас из года в год, как большой всенародный праздник, как могучая демонстрация неиссякаемого патриотизма советских людей, их беззаветной преданности делу Ленина—Сталина.

Каждый трудящийся СССР хорошо понимает, что отдавая часть своего заработка взаймы родному государству, он тем самым активно участвует в строительстве новых фабрик, заводов, шахт, школ и больниц. Каждый трудящийся СССР отлично сознает, что подписываясь на заем и аккуратно оплачивая свою подпись, он тем самым оказывает реальную помощь государству в усилении обороноспособности страны.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собою итоги размещения займа 3-й пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно закончены расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписались на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей.

Трудно переоценить значение этих цифр. Они говорят о том, что примерно каждый пятый завод и фабрика, каждая пятая угольная шахта и нефтяная вышка, каждая пятая школа и больница построены в 3 году третьей сталинской пятилетки за счет средств государственных займов.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выплачивает огромные суммы выигрышней и процентов подписчикам займа. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получили выигрышней и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) 7,1 миллиарда рублей, в том числе только за 1940 г. свыше 900 миллионов рублей.

Для выполнения плана 1941 года нужны огромные средства. Только по государственному бюджету СССР расходы составляют почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляются на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будут израсходованы на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

В государственном бюджете на 1941 г. предусмотрены также и поступления 10 475 миллионов рублей от займов, реализуемых по подписане среди населения. Государственные займы в 4 году 3 сталинской пятилетки будут служить зна-

чительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решениями XVIII партконференции.

Ярким примером этого явления размещение займа по Чебулинскому району. Заем 3-й пятилетки (выпуск 3 года) в нашем районе был размещен в декадный срок на сумму свыше 541 тысячи рублей. 6681 человек является подписчиками на заем.

Сумма размещения займа по району ежегодно увеличивается. Так, например, в 1937 г. заем укрепления обороны Союза ССР был размещен на 199 тысяч рублей, в 1938 году заем 3-й пятилетки (выпуск 1 года) — на 363 тысячи рублей, в 1939 г. (выпуск второго года) — на 436 тысяч рублей и в 1940 г. — на 541 тысячу рублей.

В день опубликования закона о выпуске займа 3-й пятилетки (выпуск третьего года) на всех предприятиях, учреждениях и колхозах прошли многолюдные митинги. Тут же на митингах началась массовая подпись на заем.

Рабочие служащие и колхозники подписывались на месячный заработок.

Так, например, т. Пацуло М. Ф. рядовой колхозник колхоза «Маяк Ильича» подписался на сумму 500 рублей полностью внес наличными при подписке, Липницкий А. Б. (того же колхоза) на 300 рублей внес полностью при подписке. Сладкова Лидия И. звеньевая колхоза «Путь Сталина» подписалась на 200 руб. внесли полностью при подписке, и многие другие. Алчедатский сельсовет встретил подпись на заем по сельсовету 22000 рублей, собрано наличными при подписке 9305 руб.

Уполномоченный по займам по колхозу «Боец», Карабаровского сельсовета т. Мироненко И. П. закончил подпись и сбор наличными в 3 дня на общую сумму 1555 рублей.

Уполномоченный по займам по колхозу «З Интернационал», Усманского сельсовета, т. Иванов И. А. в течение последних 8 лет работает и обеспечивает высокую подпись и полный сбор средств.

Трудящиеся нашего района горячо откликнулись на постановление правительства от 2 июня 1941 года о выпуске займа 3 пятилетки (выпуск 4-го года) и рано утром на митингах уже начали подпись.

Долг каждого трудящегося подписаться на заем — еще выше поднять могущество нашей родины и укрепить оборону великого социалистического отечества.

Ни одного трудящегося в районе вне подписки на заем



О ВЫПУСКЕ ЗАЙМА 3 ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК 4 ГОДА). ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления обороноспособности Советского Союза Совет Народных Комиссаров Союза ССР **постановляет:**

1. Выпустить государственный заем 3-й пятилетки (выпуск 4 года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комисариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного займа 3-й пятилетки (выпуск 4-го года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **И. Сталин.**

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР **Я. Чадаев.**

Москва, Кремль. 2 июня 1941 года.

Колхозный актив

3 июня, как только была получена весть о выпуске нового займа, колхозники колхоза «Маяк Ильича», собравшиеся на митинг, единодушно одобрили постановление Совета Народных Комиссаров о выпуске государственного займа третьей пятилетки (выпуск 4 года).

Трудящиеся подписываются на заем

3 июня, рано утром на митингах и собраниях широко развернулась подпись на заем 3 пятилетки (выпуск 4 года). Сразу же, после митинга, среди присутствующих развернулась массовая подпись. Председатель этого колхоза тов. Монастырев подписался на 400 рублей. Все колхозники за 1 час подписки дали взаймы государству 6.400 рублей.

На сельсполкоме

Активно, с большим политическим подъемом прошла подпись на заем 3 пятилетки (выпуск 4 года) на сессии Чумайского сельсполкома. Присутствующие на сессии горячо одобрили постановление правительства и с радостью отдают свои сбережения государству. У присутствующих 32 человека. Сумма подписки составила 5765 рублей.

Подпись на заем

Постановление СНК ССР о выпуске займа 3 пятилетки (выпуск 4 года) нашло живейший отклик среди учителей—заочников. Учителя все, как один, решили подписаться на заем в размере месячного оклада.

Новый заем направлен на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза. На собранные средства будут построены новые фабрики, заводы, школы и больницы. Красная Армия получит танки, самолеты боевые корабли и еще получит новейшую, грозную для врагов, технику.

Тут же, на собрании, развернулась подпись на заем. Общая сумма подписки 12.560 рублей.

В. Овчинников.

*

Мне 67 лет в 1938 году я подписался на 250 рублей, в 1939 г. — на 300, а в 1940 году на 500. Сразу же при подписке полностью внес наличными деньгами. В 1941 г. на заем пятилетки я подписываясь на 550 руб.

М. Пацуло.

СВОДКА

О выполнении плана сева по сельсоветам Чебулинского района на 31 мая 1941 года.

№ по порядку	Наименование сельсоветов	посевно га,	пруд. выполнения
1	Покровский	1192	100
2	Ново-Казанск.	1020	100
3	У.-Чебулинск	2149	96,4
4	К.-Смоленский.	1416	93,2
5	В.-Чебулинск.	4005	93
6	Чумайский	3421	91,9
7	Козеульский	205	91,1
8	У.-Сертинский	2465	87,5
9	Ивановский	1000	82,6
01	Усманский	2479	81,3
11	Шестаковский	1731	77,2
12	Прележский	328	76,9
13	Кураковский	1129	76,2
14	Михайловский	1145	73,8
15	Н.-Троицкий	1008	72,7
16	Алчедатский	2426	66,4
17	Карабаровск	603	63,1
18	Николаевский	1100	62,4
19	Н.-Александров.	1175	59,4
Итого			29998 817

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным финляндского посланника г. Паасикиви

30 мая финляндский посланник г. Паасикиви был у тов. Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом.

◆◆◆

Обзор иностранных телеграмм

31 мая, как передает германское информационное бюро, закончились бои на острове Крит. До настоящего времени взято в плен десять тысяч англичан и греков. На водном пространстве между Критом и Африкой германская авиация атаковала английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

Агентство Рейтер передало сообщение английского военного министерства, в котором говорится, что после 12 дней боев, самых ожесточенных в течение всей войны было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Около 15 тысяч английских солдат уже прибыло в Египет.

Отмечая огромные потери самолетов и людского состава, понесенные немцами, сообщение признает, что и англичане понесли большие потери.

В Северной Африке ничего существенного не произошло.

В Абиссинии, как указывает в английской сводке, англичане готовят окружение разрозненных итальянских отрядов в районе Озера. Севернее этого района абиссинские войска, численность которых постоянно увеличивается, активно действуют против оставшихся итальянских частей.

Еще 30 мая агентство Юнайтед Пресс сообщало, что опера-

Научные беседы

Как люди переделывают природу

С незапамятных времен люди, выращивая растения, отбирали на семена лучшие из них. Дикие растения постепенно стали культурными. Но изменение это шло очень медленно — столетиями и тысячелетиями. Поэтому люди привыкли верить в неизменность форм растений. Религия укрепляла эту веру, внушая верующим, что растения однажды «созданы» богом, остаются неизменными навсегда и жизнь их — «величайшая тайна».

В 1859 году в Англии появилась книга Ч. Дарвина «Происхождение видов». В этой книге Дарвин подробно объяснил, как в природе создаются и совершенствуются виды животных и растений. Он доказал, что все живые существа, растения образовались в результате многовекового, постепенного развития (эволюции). Дарвин показал, что животные и растения способны изменяться под воздействием окружающей среды: изменения эти передаются потомству. Между живыми существами ведется борьба за место, свет, влагу, пищу.

Выживают наиболее приспособленные, те, у кого благоприятные наследственные изменения. Таким образом в природе

происходит естественный отбор, в результате которого и возникают новые виды животных, растений.

На опыте выведения улучшенных сортов растений и пород домашних животных в сельском хозяйстве Дарвин показал, как изменяются живые существа путем искусственного отбора.

Учение Дарвина открыло новые пути совершенствования и переделки природы. На основе этого учения испытатель Лютер Бербанк стал производить опыты скрещивания и отбора растений. Он вывел таким путем тысячи новых видов растений.

В те же годы, когда в Америке Бербанк создавал свои новые растения, в царской России трудился над преобразованием плодоводства замечательный творец новых растений Иван Владимирович Мичурин.

Мичурин травили попы, притесняли царские чиновники, высмеивали науськиваемое духовенством городское мещанство.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции смог великий русский ученый широко развернуть

свою работу для блага родины. Развивая учение Дарвина, он создал новые формы, новые сорта растений. И. В. Мичурин вывел сотни морозостойчивых сортов плодово-ягодных растений с качествами южных плодов. Он далеко продвинул плодоводство на север и на восток.

Продолжая дело Мичурина, выдающийся советский ученый академик Т. Д. Лысенко разработал широко известную теорию стадийного развития растений. Он доказал, что от появления всходов и до созревания растений проходят несколько определенных качественно различных этапов, стадий развития. Для того, чтобы растение могло пройти ту или иную стадию развития, необходимы определенные внешние условия (температура, влажность, освещение и т. д.).

Так, например, озимые пшеницы не дают урожая при весеннем посеве потому, что для прохождения первой стадии их развития (стадия яровизации) необходим довольно длительный период низких температур. Если же семена озимой пшеницы слегка прорастить, выдержать при низкой температуре 30—40 дней, а затем высевать, то озимая пшеница даст урожай и при весеннем посеве.

Дальнейшие работы Лысенко показали, что не только

озимые, но и яровые пшеницы ускоряют свое развитие и повышают урожайность, если их посеять предварительно слегка пророщенными и выдержанными при низких температурах (яровизованными семенами).

Яровизация яровых зерновых культур дает теперь ежегодно миллионы пудов прибавки к урожаю социалистических полей.

На основе теории стадийного развития академик Лысенко нашел способ, предупреждающий вырождение картофеля на юге. Он разработал метод летних посадок картофеля. Летние посадки вводятся теперь не только на юге, но дают большое увеличение урожая, например, в Московской области. За это открытие Т. Д. Лысенко присуждена Сталинская премия.

Тысячи советских ученых и колхозников-опытников работают над переделкой природы, приумножая богатства и славу нашей великой родины.

«Мы не можем ждать милостей от природы; — говорил И. В. Мичурин, — взять их у нее — наша задача». С помощью науки люди сами переделывают природу, творят новые виды растений. Своими замечательными делами они опровергают религиозные сказки.

А. Молодчиков.



Выдача пособий в счет дополнительной оплаты труда колхозникам свиняркам, добившимся высоких показателей в работе, в колхозе «Заря социализма» (Баксанский район, Кабардино-Балкарская АССР). Справа налево: Ульяна Подопригора, заведующий свиноварной фермой Георгий Боровской, Елизавета Ковалевская и Евдокия Старостенко.

Срывают посадку махорки

За последние два года урожай махорки в колхозе «III решающий год 5-летки», Ивановского сельсовета, составил всего 4—5 цнт. с га. Причина низкого урожая объясняется тем, что тут не ценят махорку, как сырье.

Председатель правления тов. Малыхин и кустовой агроном Смоленский, очевидно, до сих пор еще не поняли, что высадка переросшей рассады ведет к гибели урожая.

Ничего не делается и в этом году по повышению урожайности. Махорочная рассада к высадке уже готова, а о подготовке земли здесь забыли.

Завхоз колхоза Ковалев свое действие направил на срыв посадки махорки. Сушкильные махорочные сараи он превращает в дрова. Так относятся в артели к ценному промышленному сырью.

И. Крюков.

Когда нет желания...

В тракторном отряде № 20 (бригадир И. Золотой) колхоза «7 съезд Советов», Ново-Троицкого сельсовета, выработалась традиция: работать только по желанию.

Ведь трудно же обрабатывать плохие массивы, да пожалуй едва ли кто согласится на это. Трактористы все учили.

Договорившись между собой, они решили без ведома председателя правления тов. Осиненко перегнать тракторы на поля колхоза «Путь Ленина». Так и было сделано.

План весенних работ отряд не выполнил и наполовину, и между тем в колхозе еще не засеяно 90 га. **С. Рыжиков.**

Все наоборот

М. Воронина звеньевая колхоза «Особая» с большим желанием взялась руководить звеном. Ей дали план посадки картофеля и сказали: «Добейся по опыту передовых рекордного урожая».

Но урожай сам не придет, его нужно завоевать. Так вот, когда Воронина взялась вплотную за эту работу потребовались лошади для развозки удобренний на эти участки. Председатель правления тов. Манузин наотрез отказал ей. И по другим вопросам помочь звеньевой тов. Ворониной не оказали и звено работу прекратило.

Звеньевые требовали от правления, чтобы оно закупило минеральные удобрения. По смете на это запланированы средства, но однако ни копейки неизрасходовали. Тов. Манузин вообще против агротехники. Он даже имеет свою теорию: «Вручную сеять лучше и быстрее» и дал распоряжение сеять вручную. Так с нарушением агротехники были засеяны десятки гектаров зерновых.

Колхозники в нашей артели работают хорошо. Есть твердая трудовая дисциплина, но за элементарную агротехнику не борются. Хозяйство артели ведется некультурно. И досаден факт, что колхоз от райцентра в десяти километрах, а агрономы ни разу, ни МТС здесь не бывают.

И. Ульянцев.

НАЛАДИТЬ УЧЕТ

Образцово поставлен учет в колхозе «З. Интернационал». Трудовые книжки и табели заполняются своевременно. На каждого колхозника заведен листок учета, куда заносятся ежедневные выполнения норм выработки.

Счетовод тов. Протасов и учетчик Чуракова ежедневно бывают в бригадах и звеньях. Они помогают бригадирам правильно проводить расстановку рабочей силы, заполнять табели и замер сделанной работы. Благодаря помощи колхозники уже вечером знают результаты своей работы.

Также хорошо поставлен учет и на МТФ. На каждую делянку имеется книжка, в которую заносится суточный удой молока от закрепленных за ней коров.

Совсем другое в колхозе «Путь мировой революции». Счетовод Ковалев совершенно не ведет никакого учета. В бригадах и звеньях он не бывает. Табель проводит за 2—3 месяца, что ни в коем случае недопустимо.

Еще хуже обстоит дело на животноводческих фермах. Учет надоя и расходования молока не ведется, а так же падеж и приплод скота. Акты составляются сразу на 4—5 голов без указания примет и причин падежа. В книге учета вместо бычка заносится жеребчик или наоборот. Приплод ягнят не учитывается, в этом деле Ковалев положился на совесть чабана.

П. Коростелев.

**Отв. редактор
П. Банчиков.**

Тираж 2000 экз.